

# 豬價不及生薑 跌至15年最低

## 養殖戶進入寒冬期 一頭蝕300元

香港文匯報訊(記者 王添翼 廣州報道)生薑價格貴過豬肉,反映養豬業近日遭遇寒流。生豬價格自去年11月開始在全國範圍下滑,部分地區更跌至15年來的最低水平。養殖戶每養一頭豬平均虧損300元,進入嚴重虧損的寒冬階段。不過,近日商務部出手穩價,料生豬市場呈現止跌上揚的走勢。

於廣州番禺鍾福廣場經營肉檔的陳女士說,廣州這樣的大型城市,肉檔只能銷售政府部門認證的「放心肉」。市面上的生豬價格近4個月來確有大幅下降,但是生豬出欄後,要經過官方認可的屠宰、衛生檢驗檢疫、分銷、運輸等多個步驟。上述算入成本的環節,近期保持了穩定的價格,部分還有上漲現象。這在一定程度上影響了生豬和零售豬肉價格的聯動。



經營肉檔的陳女士表示,廣州生豬零售價格仍較高位時下降了一至兩元。王添翼 攝



內地部分地區的生豬價格已跌到15年來的最低水平。圖為山西太原鮮肉市場生意冷清,肉販玩手機打發時間。中新社

陳女士表示,儘管如此,廣州地區現在的豬肉零售價,仍比高位時下調了1-2元。另據中國廣播網報道,當北京生薑價格漲到一斤10元左右,成了稀罕品之際,豬肉價格卻反映到最低點,舉如北京新發地農產品批發市場,前日豬肉出欄價每斤6、7元,這個價格還在繼續下跌,相對今年初開始從每斤8、8.5元,一直下降到現在。北京的生豬價格就已跌到近4年來的最低水平;部分地區甚至跌至15年來最低

### 中央出手收儲凍肉穩市

此外,商務部會同發改委、財政部已經開始了今年第一批的中央儲備凍豬肉收儲

的電子競價採購,將在全國範圍內收儲6.5萬噸,一些地方的生豬肉,目前看已經開始止跌回升,但是真正要解決中國豬週期的這個問題,還需要下一步盡快的加快豬肉產供銷一體化,走規模化養殖的道路。為了穩定價格,商務部還可以採取財政

貼息政策,鼓勵大型豬肉加工企業增加商業儲備,擴大豬肉深加工規模,增加發放臨時飼養補貼等方式,穩定市場。業內人士稱,國家救市政策的出台和養殖戶的止損需求,在可預計的短期內,全國豬肉零售價將恢復去年十一月時的狀態。

## 雲南煤礦事故困22人



救援人員昨日在雲南省曲靖市下海子煤礦進行救援。新華社



香港文匯報訊(記者 王晉、李曉娟 昆明報道)雲南省曲靖市麒麟區東山鎮下海子煤礦昨日凌晨發生生澆水事故。當班下井26人,4人已安全升井,22人被困。截至下午5時,救援仍在進行中。

事故發生後,曲靖市政府立即啟動應急預案,成立事故救援指揮部,組織公安、消防、醫務人員等共500餘人開展事故搶險救援工作。截止發稿時,救援仍在進行。據雲南煤礦安全監察局報告顯示,該生澆水事故由採區放炮引發。事故發生後,雲南省委書記秦光榮、省長李紀恒作出批示,要求全力搶救被困人員,科學安全施救。

## 江蘇住宅現裂縫 疑樓盤施工所致

香港文匯報訊 據《法制日報》報道,江蘇省鹽城市文景花園小區不少居民舉報,家裡的牆體出現裂紋,是旁邊一樓盤開發施工所致;雖然建管部門下發停工通知,但開發商仍繼續施工,令裂縫越來越大。今年春節以後,江蘇省鹽城市文景花園小區不少居民發現,自家車庫的牆上竟然出現了裂紋。沒過多長時間,居民又發現,不僅車庫牆體的裂紋變成了裂縫,甚至連自己家裡的牆體也開始出現裂紋,讓整棟樓40戶業主憂心忡忡。受損業主認為,車庫及家中牆體出現裂紋是旁邊一樓盤開發施工所致。在多次與開發商交涉未果的情況下,受損業主向當地建管部門舉報。然而,儘管建管部門多次下發停工通知,但開發商仍繼續施工,以致裂紋變裂縫,裂縫越來越大。

## 奉化啟動問責機制 塌樓周邊居民盼搬



奉化市居敬小區第28幢、徐先生家連開裂的橫樑。周方怡 攝

聲投訴,現在單位地面已經開裂下陷,他們盼能及早納入搬遷計劃。目前,居民樓坍塌事故調查已全面展開,奉化紀委啟動問責機制。

記者在居敬小區看到許多背着行李往外走的居民,一位來自第31幢的應女士說,她先在外面住10天,政府通知以每人每天150元的標準補助她們。據悉,總共有6幢居民樓已經被納入搬遷計劃,政府也安排了專員挨家挨戶幫忙搬東西。

### 未搬住戶投訴地面下陷

至於未被納入搬遷計劃的居民樓裡,大家都是人心惶惶。「第29幢沒倒之前,我們還有僥倖心理,現在眼看

它倒塌了,誰還敢住這裡。」家住居敬小區第28幢5樓的徐先生說。他投訴,在第29幢樓房倒塌後,現在單位的地面已經開裂下陷,裂縫每天都有增多的趨勢。徐先生還向記者展示了一塊被敲開表面的牆體,「磚頭之間都不是水泥,是黃泥灰,質量很不過關。」

住在4樓的閻金良家裡的大理石地磚已經開裂,在廚房、臥室裡都能看到大大小小的裂縫。「現在我們最大的要求,就是把我們這幢樓也納入搬遷計劃,早日給出一個安置方案。這樣的房子根本就不敢住,每天走在樓梯上都提心吊膽。」

目前,由奉化市紀委牽頭,會同監察局、行政問責中心成立責任追查調查組,啟動問責機制。

# 六旬潮媽 靠翻譯機獨遊8國

六旬潮媽賈捷虹,一句英語都不會說,4年來她獨自遊過8個國家,令到年輕人都望而卻步。更令人驚訝的是,潮媽出國旅遊全憑一部翻譯機或者用手比劃與老外神侃。 ■《武漢晨報》

今年60歲的賈捷虹家住湖北武漢,是名退休醫生。2008年,賈捷虹家裡來了位巴西留學生馬賽羅,在她們家住起家庭旅館。2010年,在馬賽羅的邀請下,賈捷虹和他一起來到馬賽羅巴西家中做客。在巴西,賈捷虹度過了愉快的兩個月,正當她結束假期準備回國時,馬賽羅卻因故不能陪她返回。賈捷虹於是做了個大膽的決定:獨自一人回武漢。

說「YES」。有了這次經驗後,她出國時翻譯機再不離身。如今每年她都會出國旅遊。朋友和家人沒有時間陪她時,她就自己在網上訂機票,獨自前往。4年來,她到過巴西、

阿根廷、荷蘭、法國、印尼、比利時、韓國、阿聯酋等8個國家。旅行的過程中,賈捷虹與很多外國人成了朋友,至今都在聯繫,和他們聊天時她都是用翻譯軟件。



潮媽在巴西乘坐水上飛機。網上圖片

### 荷蘭餐廳靠畫畫點菜

馬賽羅將自己的翻譯機給了她,並親自送她到機場。一路上,賈捷虹用翻譯機與老外交流。從聖保羅到阿姆斯特丹,再到香港,三天時間順利回到武漢。賈捷虹一句英語也不會講,在荷蘭阿姆斯特丹的一家餐廳,她忘記帶翻譯機,怎麼比劃服務員都不明白她的意思,最後服務員拿着紙和筆畫起了畫。當畫到魚時,她點頭

## 7旬老人手繪駕照應付交警

怪事 一名老人買了一輛電動三輪車,由於車不符合上路的條件,無法辦理駕照,他竟用手畫了一本駕照。日前,江蘇揚州市交警巡邏時,發現一名年近七旬的老人駕駛一輛電動代步車。據老人稱,他是住在附近的居民,「我不是違規上路,我有駕照。」老人說着,從懷裡掏出了一本「駕照」。民警發現,「駕照」的封面沒有任何問題,可打開後,竟然是手畫的,「寫着『電動三輪代步車』,還附上了一張照片和住址、姓名」。考慮到老人不懂交通法規,又是初犯,民警沒有對老人做出處罰。最後老人將車退了。 ■《金陵晚報》



老人自製的「駕照」。網上圖片

## 罕見巨蜂闖民居 毒液可致命

家住浙江杭州的某市民,近日發布微博稱家裡闖進一隻跟知了一樣大的黃蜂。照片發出後,網友紛紛表示驚悚。這隻大黃蜂頭呈橢圓形,棕色,雙眼呈銀色,全身是黃黑相間的環形花紋。「樣子看起來很兇狠,怕怕的,感覺很有攻擊性,被抓住後尾部還分泌出大量的毒液。」網民用尺子量了大黃蜂的身長,從觸角到屁股,足足有5厘米長,比三四個普通蜜蜂加一起還要大。當地自然博物館的昆蟲專家表示,這是金環胡蜂,要是不小心被它螫到頭,可能會有生命危險。 ■《錢江晚報》



可怕的超級大黃蜂。網上圖片

## 「龍虎」雙胞兄弟讀研 同大學同專業



「龍虎」兄弟要再聚首。網上圖片

同樣一句話:「命運的安排。」喻龍、喻虎兩兄弟1991年出生。兩人性格差距很大,哥哥喻龍穩重,弟弟喻虎張揚。性格、目標及理想的不同,使兩兄弟在高考時做出了不同的選擇,喻龍留在老家讀了四川大學,喻虎北上來到了吉林大學。大四,喻龍選擇去上海交通大學攻讀研究生,而弟弟卻想出國。大四暑假的一場病,使喻虎只好改變計劃,轉戰保研。最終,上海交大發來面試通知。另外一邊,喻龍已經來到上海交大開始了保研面試。聽說弟弟遞交了上海交大的保研申請,喻龍挺驚訝。聽說哥哥進入了上海交大的保研面試,喻虎也很驚喜。喻虎說,他與哥哥之間的確有種難以割捨的命運牽繫,「雖然我們性格有不同,但很多時候,我們又是那麼相似。」 ■《新文化報》



清明遊客趁風景



今年清明節小長假的第一天。在湖北省十堰市武當山景區旅遊的部分遊客,漠視景區道路和文物保護的提示牌,隨意穿行危險地段,自己或慫恿子女攀爬文物,實在有失文明、大煞風景。 ■新華網